

500余名中美青年齐聚鼓岭

许下一个共同心愿

“鼓岭，福州东郊的避暑胜地。满山的青松翠柏，见证了百年前中西交融的‘国际社区’，记录了跨越世纪的中美情缘。2024年盛夏，这里迎来了青春与友谊的新篇。”

6月23日至28日，2024年“鼓岭缘”中美青年交流周活动在福州举行，这是中美建交以来规模最大、形式内容最丰富的青年交流活动。

连日来，500余名中美各界青年通过共植友谊树、圆桌讨论、非遗展演、艺术沙龙、文艺演出、体育友谊赛等约50场丰富多彩的交流活动，传承鼓岭情缘，深化友好情谊。

鼓岭情缘再续新篇

在宜夏村种下友谊树，在鼓岭邮局盖下邮戳，在展示馆翻开鼓岭往事……6月24日下午，中美两国青年们来到鼓岭，在“缘分开始的地方”，感受鼓岭故事生生不息的魅力。

“没想到这口井这么小”“它竟然还可以使用”“100多年了，真了不起”……在鼓岭邮局旁，一口刻着“外国本地公众水井”字样的古井，吸引了大家。

6月24日上午的交流周开幕式上，“鼓岭之友”成员、鼓岭文化研究者穆言灵特别介绍了这口古井。她说，当时的鼓岭是一个中外融合的“国际社区”，本地居民与外国人共饮这口井水，孩子们也一起玩耍。

带着“寻宝鼓岭”的热情，北京大学国际关系学院学生孟子凡当天“打卡”了鼓岭邮局、万国公益社、照相馆等地。她说：“走过这些地方时，我感受到历史和现实的奇妙连接，仿佛我从鼓岭故事的倾听者，变成了鼓岭故事的一部分。”

“两国人民之间的联系竟然可以



如此经久不衰、持续百年。”来自美国休斯顿的青年企业家克里斯·奇瑟姆·韦斯特说，几个月前，在中国读书的朋友向他推荐了交流周活动，了解到背后传承百年的鼓岭情缘，他立即决定要来中国参加交流活动。

美国华盛顿大学学生王祉钦说，这样的交流活动能帮助建立美中两国之间的“桥梁”，要从青年一代开始努力，因为青年代表着未来。

6月28日，参加交流周的中美青年共同发布《鼓岭倡议》：“两国青年既是中美关系过去45年发展的见证者、受益者，更应是下一个45年中美关系健康稳定前行的维护者和推动者。”

文化，我们共同的语言

当清晨的第一缕阳光刚刚穿透云雾，金发碧眼的“洋教练”杰克就已经带着他的中美“弟子”开始了太极课。交流周期间，清晨的太极课程吸引了不少青年。

野马分鬃、白鹤亮翅、搂膝拗步……已经来到中国快15年的美国人杰克一边示范太极二十四式，一边耐心讲解其背后蕴含的中国哲学：“太极倡导阴阳平衡、刚柔相济，在太极拳的练习中，我们不仅可以感受到阴阳相生的自然法则，更能体会到对立统一、相互转化的哲学智慧。”

“太极很有挑战性，对身体的协调性要求很高。”刚打完太极的美国青年佐伊·乔普拉满头大汗，他说之前就看过很多关于太极的电影和报道，但一直没有机会尝试，因此格外珍惜这次

深入感受中国文化的机会。

海峡文化艺术中心，如一朵茉莉花盛开在闽江之畔。6月27日晚，交流周专场文艺演出在这里举行。

“接下来这首曲子，是我们将西方古典乐与东方美学相结合的一次尝试。希望中美文化交流一直持续，并越来越好。”在现场热烈的欢呼声中，中国青年钢琴家阮扬扬与其他4位同样来自美国柯蒂斯音乐学院的学生一起，为观众献上管弦五重奏《大鱼》和《茉莉花》。

同时拥有中美两国艺术教育背景的阮扬扬说，期待通过此次交流周，让大家知道中美之间其实没有“障碍”，也希望用自己的力量促成更多中美青年之间的交流，“无论世界如何变化，我们都可以通过音乐紧密相连”。

“为了友谊”

“Bravo！”“加油！加油！”

6月27日下午，一场特别的篮球赛在福州海峡青年交流营地打响。对阵的两支队伍分别由2名中国青年和2名美国青年组成，中英文两种语言的加油呐喊声在热烈的空气中交汇。

“看到日程上有篮球赛，我立即在上面打了颗星，决定无论如何都要参加这场比赛！”来自美国旧金山的泽夫·库里尔·弗里德曼是其中一队的主力，从事体育行业的他说，篮球是最容易结识新朋友并将人们团结在一起的运动之一。

“虽然我们队没赢，但我觉得这场

比赛的重点是让来自美国和中国的青年走到一起，切磋球技、建立友谊。”听着弗里德曼的话，队友频频点头。

“朋友是能一起探索世界、讨论世界的人，更是能够分享兴趣、目标和梦想的人。我觉得本次交流周正是对这一定义的充分实践。”6月28日，交流周总结会上，来自美国密歇根大学的医学生克莱尔·阿什米德·米尔斯的发言，赢得了热烈的掌声。

“一开始是聊工作，慢慢聊到生活，还探讨了孩子的教育，现在几乎无话不谈，这正是本次活动的魅力所在。”北京协和医院的青年医生冯宾说，此次北京协和医院派出了11位青年骨干，并邀请了12位美国医学界的青年代表参加活动，大家结下了深厚的友谊。

“为什么要举办这样一次交流周？答案是：为了友谊。”中国人民对外友好协会秘书长沈昕的话，说出中美青年共同的心声。

“我的微信好友已经从5个增加到70多个！”第一次来中国的美国青年学生哈利特·帕金森说着一口流利的中文，同交流周上认识的朋友一一拥抱告别，并约定一定要常联系、再见面。

从跨越百年的鼓岭故事中源源不断地汲取力量，把中美友好传承下去，是他们共同的心愿。

(新华社福州6月29日电)

上图 6月27日，参加2024年“鼓岭缘”中美青年交流周活动的嘉宾观看福建省歌舞剧院舞剧团表演的舞蹈《福兮》。

(新华社发)

报纸+微信

生活资讯

8797222
15839166889
一个电话 上门办理



欢迎咨询办理

个人住宅

房屋出售

现出售峰尚国际小区精装复式楼一套，建筑面积79.5平方米，六楼，证件齐全，与焦作万达广场北门和锦祥商业街隔丰收路相对。小区配套设施齐全，家具、家电齐全，拎包入住。
电话：13503911215

人才招聘

厂房土地出租

招全国各区、各县宣传
总经理，条件不限，培训2
个小时，招聘长期有效。
地址：武陟县木城初中西邻
电话：19939142562
我公司在高新区文丰路有厂房
6400余平方米、土地1.5万平方米，对
外出租，价格优。电话：13782610532

生活资讯周一至周五刊登
欢迎来电咨询办理

劳务输出

虚位以待
期待你的加入

韩国大量招工

主招餐饮、制造业、食品加工、装修建筑等人员，月薪1.5万元以上，每年有半个月的探亲假，合同期是3年至5年，期满后雇主会每年返还2万元左右的国民年金。18岁至39岁，身体健康、无犯罪记录的男女均可报名。资质公司办理，安全可靠。有意者请咨询：15839123398尹老师

生活服务

疏通
维修马桶水电暖
清洗空调
维修燃气灶
电话：13083843399

如果您有好的服务
请通过我们告诉广大读者